



案例传真

QQ账号被盗后……



案情

不久前，吕先生和妻子遇到了件烦心事——吕先生妻子的QQ被盗后，被不法分子利用，向其同事发送了代付手机款的链接，没曾想，同事在未确认信息真实性的情况下，很快代其支付近千元的手续款。

分析

QQ账号被盗 被不法分子利用行骗

“我现在遇到件非常纠结的问题，你赶紧找人问问！”几天前，记者的朋友吕先生打来电话向记者求助。

事情还要从两个小时前说起。吕先生的妻子接到单位同事小丽打来的电话：“我帮你买的东西回来了没？质量咋样？带办公室让我看看呗！”电话一接通，小丽的一番话就让吕先生的妻子一头雾水。“你帮我买东西了？买的啥啊？”吕先生的妻子忙问。

“你昨天不是在QQ上给我发信息说在网上抢购某款手机吗？你说付费时发现支付宝没钱了，给我发了个链接，让我替你付费吗。”

“没有啊！我昨天都没上QQ。”听到这儿，吕先生的妻子心里咯噔一下。她急忙打开电脑，登录QQ，接收了小丽发来的聊天截图，这才发现自己的QQ号码被盗了。

夫妻两人在感慨小丽为人仗义的同时却也犯了难，究竟要不要替小丽承担损失？

很多因账号被盗致使朋友被骗（一般为数额较小的情况），很多账号主人会对朋友的损失做出适当的金钱补偿，以弥补朋友的损失，这是对自己的权利的一种处分行为，法律也是允许的。

律师提醒：在微信、支付宝、QQ等网络社交平台收到朋友要求转账、代为付款的信息时，一定要先电话确认信息的真实性后再进行操作，以免上当受骗。

释法

QQ账号主人无过错 是否应该担责

该事件中，QQ账号的主人——吕先生的妻子应不应该承担赔偿责任呢？

记者随即联系了河南恩达律师事务所李璞律师。她从法律和道德层面给出了吕先生参考意见。根据《侵权责任法》第三十七条第二款规定：因第三人的行为造成他人损害的，由第三人承担侵权责任，管理人或者组织者未尽到安全保障义务的，承担相应的补充责任。

作为QQ账号的所有者，吕先生得妻子负有管理责任、安全保障责任，也就是说，她是否让骗子使用了她的使用权限、是否知道骗子在用她的QQ号进行操作是判断她是否承担责任的关键因素。在网络技术高速发展的今天，作为一个普通的网民是很难阻挡黑客对账号密码的窃取的。小丽作为成年人，在不确认对方的真实身份的情况下就进行交易行为，代他人付款，存在重大过错。如果小丽报案，骗子要赔偿她的损失。该案中吕先生的妻子不需承担法律责任。

李璞还介绍说，在现实生活中，

见习记者 薛宏冰

郾城区司法局

组织国家安全知识测试

近日，郾城区司法局组织全局干部职工开展了国家安全知识测试，分别对全局科级干部、股室负责人、一般同志的国家安全意识进行摸底排查，共40余名干部职工参加了知识测试。

20道测试题主要包括每个人对国家安全日、国家安全法的知晓度，对国家安全内涵的理解，对言论自由和危害国家安全界限的区分，对日常生活中接触的可能危害国家安全的

行为现象如“私企在山区勘测”、“网上出现大量具有煽动性的负面言论”的警觉性等。

国家安全知识测试以一种轻松自然的形式，唤醒了干部职工对国家安全这个沉重话题的关注和思考。全局职工深刻地认识到：作为国家的一员，作为国家行政机关的一员，更应该用合适的反应和行动去应对可能危害国家安全的行为，以实际行动捍卫国家安全。

李欣



7月18日下午，市公安局交警支队秩序管理示范大队组织“比士气 扬警威”拔河比赛，260余名交警和辅警参加了比赛。

见习记者 薛宏冰 摄

源汇区人防办

招商引资和项目建设“双百行动”实现开门红

近日，源汇区人防办按照区委、区政府关于招商引资“百日竞赛”和项目建设“百日攻坚”活动方案，结合实际，努力提高招商引资工作成效。

积极完善已引进的总投资额5100万元的“利源二手车销售有限公司”项目资料，引导其顺利进入试运营阶段。督促已引进的总投资额5300万元的

“冠洲酒店管理有限公司之精品酒店”项目加快前期装修进度，预计于10月初试营业。与上海同景新能源科技有限公司进行接洽，引进“农光互补光伏电站项目”信息，并邀请投资方来该区进行实地考察，预计投资6亿元，利用2000亩农光互补地面进行新能源项目建设。

李霞



图说新闻

近日，临颍县人民检察院成立“预防招生诈骗”宣传小组，抽调5名检察干警担任宣讲员，深入高中、社区开展宣传活动，为学子安全、顺利升学保驾护航。

臧文娜 摄

逃犯藏匿服装店 15天后被擒获

临颍县王岗镇的肖某怎么也不会想到，被网上追逃的她藏到服装店里也能被警察发现。

临颍县公安局交警大队超限中队民警根据前期下村走访（一村一警）摸排线索，发现网上在逃人员肖某藏匿于某服装店内。民警立即安排人员

便衣蹲守，于7月15日上午在服装店一举将肖某抓获。

5月13日16时许，临颍县三家店派出所接到匿名举报称“该县三家店镇某村一彩票站内放有两台单座老虎机，宋某利用老虎机进行赌博。经查，该彩票站内的老虎机为肖某安

置，现从老虎机里查获非法收入3372元。后来肖某逃跑，于6月30日被临颍县公安局三家店派出所网上追逃。

目前，肖某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

薛鑫耀



走近119

近日，市消防支队举办第二季度执勤训练暨多种形式消防队伍比武竞赛，来自全市7个执勤中队的70名官兵和3个乡（镇）政府专职队、1个企业专职消防队的28名队员参加了此次活动。

徐沛 摄